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	دفترچه شماره1
	دفترچه 1 - رشته انسانی - داخل - ریاضی - کنکور 1402
	1-  اگر  باشد، حاصل  کدام است؟
	1)  2)  3) 2 4) 3

	2-  رضا و علی به‌ترتیب در دو شهر و  ساکن هستند. رضا برای رفتن به شهر  در مسیر اول، کیلومتر را در جهتی می‏پیماید که با طی کردن کیلومتر در مسیر دوم و عمود بر مسیر اول به نقطة برسد. نهایتاً با پیمایش  کیلومتری عمود بر مسیر دوم به شهر  می‏رسد. علی برای رف...
	1) 15 2) 17 3) 21  4) 23

	3-  مثلثی که رئوس آن مبدأ مختصات، نقطه‏ای با عرض و نقطه‏ای با طول یکی از ریشه‏های معادله روی محورهای مختصات باشد را در نظر بگیرید. اگر مساحت مثلث برابر باشد، مقدار کدام است؟
	1)  2)   3)  4)

	4-  تابع خطی در هیچ نقطه‏ای با خط  برخورد ندارد. اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟
	1) 5 2) 2 3) 11 4) 8

	5-  تابع ، تابع ثابت و برای  داریم . اگر دو زوج مرتب  و  روی نیمساز ناحیة اول و سوم باشند، مقدار  کدام است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	6-  تابع  با دامنه  و  تابع ثابت است. مقدار تابع  در چند نقطه صحیح در دامنه برابر  است؟
	1) 6 2) 4 3) 2 4) صفر

	7-  اگر تابع خطی ، به ازای همة مقادیر از نقطة  بگذرد، مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	8-  مجموع ریشه‏های معادله  با حاصل‏ضرب ریشه‏های معادله برابر است. طول رأس سهمی کدام است؟
	1)  2)  3)  4) 3

	9-  راننده یک خودرو باید مسیری  کیلومتری را طی کند. اگر او سرعتش را  کیلومتر بر ساعت کاهش دهد،  دقیقه دیرتر به مقصد می‏رسد. نسبت سرعت اولیه خودرو به سرعت خودرو پس از کاهش کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	10-  داده‏های نمودار زیر، اعداد زوج هستند. اگر مقدار  داده بیش‏تر از میانه باشد، کدام می‏تواند بیش‏ترین مقدار ممکن برای میانگین داده‏های کم‏تر از میانه باشد؟
	1) 5
	2)
	3)
	4) 9

	11-  اگر  به‌ترتیب مربع انحراف از میانگین داده‏های متمایز  باشد، واریانس این داده‏ها کدام است؟
	1) 9 2)  3) 11 4)

	12-  با چیدن قطعات یک پازل در کنار هم، مربعی به مساحت  ساخته می‏شود. این پازل طوری طراحی شده است که با تغییر چینش بعضی قطعات می‏توان یک مثلث قائم‏الزاویه به مساحت  نیز درست کرد. دانش‏آموزی استدلال زیر را در مورد رابطة بین  و  نوشته است. ایراد این استد...
	1) 3 2) 5 3) 6 4) 7

	13-  کدام گزاره، هم‏ارز منطقی گزارة  است؟
	1)  2)
	3)  4)

	14-  در یک منطقه  نفر از افراد  ساله و بیش‏تر هستند. اگر با ایجاد  شغل  درصد از تعداد بیکارها کم شود، نرخ بیکاری  درصد کاهش می‏یابد. چند شغل دیگر ایجاد شود تا نرخ بیکاری  کاهش یابد؟
	1) 50 2) 125 3) 175 4) 250

	15-  سه نفر می‏خواهند زمین مستطیل شکلی را به سه قسمت مساوی تقسیم کرده و حصارکشی کنند، به‏طوری‌که یک حصار مشترک بین دو قسمت کشیده شود. اگر کم‏ترین حصارکشی  متر باشد، ضابطه جبری مساحت زمین کدام است؟
	1)  و  2)  و
	3)  و  4)  و

	16-  یک پارکینگ دارای  درب است. وقتی از یک درب وارد می‏شوید باید از درب دیگری خارج شوید. به چند طریق حسن و علی می‏توانند از این پارکینگ استفاده کنند به‏طوری‌که آن‏ها درب ورودی و درب خروجی یکسانی نداشته باشند؟
	1) 168 2) 108 3) 84 4) 54

	17-  خانواده‏ای دارای  فرزند شامل  فرزند پسر و  فرزند دختر است. قرار است  نفر از اعضای این خانواده با اتومبیل شخصی به مسافرت بروند. احتمال این‏که فقط والدین حق رانندگی داشته باشند و دو فرزند پسر با هم به مسافرت نروند، کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	18-  جملة نهم دنبالة بازگشتی  و  کدام است؟ (، علامت جزء صحیح است.)
	1) 4 2) 6 3) 8 4) 10

	19-  اگر  دنباله‏ای هندسی با جملات نابرابر و  یک دنباله حسابی باشد، مقدار  کدام است؟
	1) 3 2) 5 3) 9 4) 25

	20-  نمودار تابع نمایی  محورهای طول و عرض را در نقاطی به فاصلة  واحدی از مبدأ مختصات قطع می‏کند. مقدار  کدام است؟
	1) 6 2) 4 3) 2 4) 1
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	21-  با توجّه به ویژگی‏های قلمرو سه‏گانۀ شعر در سبک خراسانی، کدام مورد نادرست است؟
	1) واقع‏گرا بودن شعر و توصیفاتِ عمدتاً طبیعی و ساده (قلمرو ادبی)
	2) طبیعی و معتدل بودن استفاده از آرایه‏های ادبی (قلمرو ادبی)
	3) ساده بودن اشعار پندآموز و اندرزگونه (قلمرو فکری)
	4) حاکم بودن روح حماسه بر ادبیات (قلمرو فکری)

	22-  کدام عبارت، «فاقد» ویژگی زبانی موجود در «کلیله و دمنه» است؟
	1) عابدی را پادشاهی طلب کرد، اندیشید که دارویی بخورم تا ضعیف شوم.
	2) اندر آن جهان اندر محل رؤیت، گروهانی که خداوند را ببینند، غایب شوند.
	3) پیوسته نالان بود و خواب از وی بگسست و بر نعشی خفته بر دوش همی‌‌بردند.
	4) اگر همگنان در تدارک این کار پشت در پشت نه ایستید، وکیلِ دریا را جرأت افزاید.

	23-  در کدام مورد نام شخصیت‏های ادبی قرن «ششم، هفتم و هشتم» و آثار آنها «کاملاً» درست آمده است؟
	1) (سلمان ساوجی: عشّاق‏نامه) (عبید زاکانی: صد پند) (محمدبن جریر طبری: تفسیر طبری)
	2) (حمدالله مستوفی: تاریخ گزیده) (فخرالدین عراقی: لمعات) (ابوالفضل میبدی: کشف‏الاسرار)
	3) (عبید زاکانی: موش و گربه) (سلمان ساوجی: تحفةالاحرار) (دولتشاه سمرقندی: تذکره دولتشاه)
	4) (سلمان ساوجی: جمشید و خورشید) (نظامی گنجوی: چهار مقاله) (نصرالله منشی: کلیله و دمنه)

	24-  از دیدگاه تاریخ ادبیات کدام‏یک از قسمت‏های مشخصشده، نادرست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	25-  کدام موارد، بیانگر ویژگی‏های «فکری نثر» در دوره‏های «هفتم، هشتم و نهم» است؟
	1) «الف» و «ب» 2) «ب» و «د» 3) «الف» و «ج» 4) «ج» و «د»

	26-  موارد زیر بهترتیب، دربارۀ ویژگی کلامی کدام شاعر یا نویسنده آمده است؟
	1) جامی ـ شمس قیس رازی ـ شاه نعمت‏اله ولی ـ وحشی بافقی
	2) خواجوی کرمانی ـ شمس قیس رازی ـ حافظ شیرازی ـ صائب تبریزی
	3) خواجوی کرمانی ـ نجم‏الدین رازی ـ فخر‏الدین عراقی ـ بابا فغانی شیرازی
	4) سلمان ساوجی ـ خواجه رشیدالدین فضل‏الله همدانی ـ مولوی ـ وحشی بافقی

	27-  در میان عبارات زیر، کدام موارد از دیدگاه تاریخ ادبیات و سبک‏شناسی «درست» است؟
	1) «الف» و «د» 2) «ب» و «د» 3) «الف» و «ب» 4) «الف» و «ج»

	28-  از دیدگاه تاریخ ادبیات در متن زیر، چند «خطا» به چشم می‏خورد؟
	1) دو 2) سه 3) چهار 4) پنج

	29-  کدام بیت «فاقد» مجاز است؟
	30-  در ابیات زیر به‌ترتیب، چند «وجه شبه و چند ادات تشبیه» به چشم می‏خورد؟
	1) «پنج» ـ «چهار» 2) «سه» ـ «چهار» 3) «سه» ـ «پنج» 4) «چهار» ـ «چهار»

	31-  در همه ابیات هر سه آرایۀ «لف و نشر، تشبیه و جناس» یافت می‏شود؛ بجز:
	32-  آرایه‏های بیت زیر کدام‏اند؟
	1) ایهام، استعاره، تضاد، تشبیه 2) تشبیه، مجاز، حسن تعلیل، استعاره
	3) استعاره، کنایه، حسن تعلیل، مجاز 4) تشخیص، ایهام، ایهام تناسب، مجاز

	33-  در کدام بیت آرایه‏های «ایهام، ایهام تناسب، تشبیه و مجاز» مشهود است؟
	34-  در کدام ابیات، «همۀ ارکان تشبیه» یافت می‏شود؟
	1) «ب» ـ «د» ـ «ه‍» 2) «ب» ـ «ج» ـ «ه‍»
	3) «الف» ـ «ب» ـ «د» 4) «الف» ـ «ج» ـ «د»

	35-  آرایه‏های مقابل همۀ ابیات «کاملاً» درست هستند؛ بجز:
	36-  آرایه‏های «حسن تعلیل، استعارۀ مکنیه، لف و نشر، موازنه و ایهام» به‌ترتیب، در کدام ابیات آمده است؟
	1) «ج» ـ «ب» ـ «د» ـ «الف» ـ «ه‍» 2) «ج» ـ «الف» ـ «ب» ـ «ه‍» ـ «د»
	3) «ب» ـ «الف» ـ «ج» ـ «ه‍» ـ «د» 4) «الف» ـ «ج» ـ «ب» ـ «ه‍» ـ «د»

	37-  قافیۀ کدام بیت نادرست است؟
	38-   در کدام بیت، واژه‏های قافیه «وجه شبه» محسوب می‏شوند؟
	39-  وزن مقابل کدام مصراع «درست» است؟
	1) من از سطح سیمانی قرن می‏ترسم (فعولن فعولن فعولن فَعَل)
	2) دورها آوایی است که مرا می‏خواند (فاعلاتن فع لن فعلاتن فع)
	3) فریادشان تمّوج شطّ حیات بود (مستفعلن مفاعلُ مستفعلُ فَعَل)
	4) گونۀ شب شسته بود از گریۀ مهتاب (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع)

	40-  وزن عروضی کدام سروده با ترانۀ زیر یکسان است؟
	1) بشنوم بانگ خروسان را ز بام کلبۀ دهقان / می‏گریزم از تو تا در دامن صحرا
	2) دیگر این داس خموشی‏تان زنگار گرفت / به عبث هرچه درو کردید آواز مرا
	3) امشب به پارسایی خود دل نهاده‏ام / ای آفتاب وسوسه در من غروب کن
	4) بر آن شاخ بلند ای نغمه‏ساز باغ بی‏برگی / بمان تا بشنود از شور آوازت

	41-  کدام مصراع‏های زیر به‌ترتیب، در بحر «رمل» و «رجز» سروده شده‏اند؟
	1) «الف و ج» ـ «د و ه‍»  2) «الف، د و ه‍» ـ «ب»
	3) «ب و د» ـ «ج و ه‍» 4) «الف، ج و د» ـ «ه‍»

	42-  به‌ترتیب، چند مصراع وزن «دوری» دارد و چند مصراع در «بحر هزج مسدس محذوف» سروده شده است؟
	1) «سه» ـ «سه» 2) «دو» ـ «دو» 3) «سه» ـ «دو» 4) «دو» ـ «سه»

	43-  در کدام ابیات، سه نوع اختیار وزنی وجود دارد؟
	1) «ب» و «د» 2) «الف» و «ب» 3) «ج» و «د» 4) «الف» و «ج»

	44-  در کدام بیت، سه بار اختیار شاعری «قلب» به کار گرفته شده است؟
	45-  همۀ موارد کاملاً در ابیات زیر مصداق پیدا می‏کند؛ بجز:
	1) بین دوم با «تا تو را در دیدۀ خود دیدم ای نور دو چشم / همچو چشم خود ندیدم خواب را دیگر به خواب» تناسب مفهومی دارد.
	2) قافیۀ اشعار براساس قاعدۀ «2» سروده شده است و آرایۀ «تضاد، جناس و کنایه» در آن یافت می‏شود.
	3) ابیات را می‏توان به دو گونه دسته‏بندی هجایی کرد و همۀ اختیارات زبانی در آن یافت می‏شود.
	4) در سروده حرف روی «ر» است و یک نوع اختیار وزنی در آن می‏توان یافت.

	46-  مفهوم کدام بیت با سایر ابیات تفاوت دارد؟
	47-  مفهوم «نتوان از سر او برد هوای شیرین لشکر خسرو اگر بر سر فرهاد رود» در کدام بیت آمده است؟
	48-  مفهوم بیت زیر از کدام بیت دریافت می‏شود؟
	49-  بیت «بگشود گره ز زلف زرتار  محبوبۀ نیلگون عماری» با کدام بیت ارتباط تصویری دارد؟
	50-  مفهوم کدام ابیات یکسان است؟
	1) «ب» و «د» 2) «الف» و «ب»  3) «الف» و «د» 4) «ب» و «ج»


	دفترچه 1 - داخل - رشته انسانی - علوم اجتماعی - کنکور 1402
	51-  عبارت درست در رابطه با موضوع «هویت»، کدام است؟
	1) هویت فرهنگی افراد در پرتو هویت اجتماعی جهان اجتماعی شکل می‏گیرد ـ هر فردی در طول زندگی خود تغییرات هویتی بسیاری مانند کم‏سوادی، فرهیختگی و... را پشت سر می‏گذارد بدون آن‏که بداند همۀ آن‏ها را سپری کرده است ـ تأمین جمعیت مناسب برای جهان‏های اجتماعی م...
	2) هویت فرهنگی جهان اجتماعی هنگامی محقق می‏شود که در میان مردم، عقاید و ارزش‏های مشترکی پدید آید ـ هویت اجتماعی افراد در پرتو هویت فرهنگی جهان اجتماعی شکل می‏گیرد ـ برخی ویژگی‏های هویتی مانند جایگاه فرد در جهان اجتماعی که تابع دانایی، توانایی و... است...
	3) برخی ویژگی‏های هویتی مانند جایگاه فرد در جهان اجتماعی که تابع دانایی، توانایی و... است تغییر نمی‏کنند ـ هر جهان اجتماعی براساس هویت خود، با طبیعت و بدن آدمی تعامل می‏کند ـ بسیاری از ویژگی‏های هویتی مانند صفات اخلاقی را خودمان شکل می‏دهیم.
	4) هر جهان اجتماعی، بنا به هویت خود با نوع خاصی از هویت اخلاقی و روانی افراد سازگار است ـ جامعه‏شناسان و روان‏شناسان دربارۀ ابعاد اجتماعی هویت انسان‏ها بحث می‏کنند ـ هویت با نوعی احساس مثبت یا منفی همراه است.

	52-  هرگاه تعامل جهان اجتماعی با جهان اجتماعی دیگردر امر تجارت، موجب شود با گذشت زمان تغییراتی در آن ایجاد شود به گونه‏ای که بر عقاید خود پافشاری نکند و به مرور زمان به عقاید و آرمان‏هایش پشت کند و اعضای آن مبهوت و مقهور جهان اجتماعی دیگر شوند، طوری ک...
	1) تزلزل فرهنگی ـ خودباختگی فرهنگی ـ تحول هویتی
	2) از خودبیگانگی فرهنگی ـ تحولات هویتی ـ تزلزل فرهنگی
	3) تحولات هویتی ـ تعارض فرهنگی ـ از خودبیگانگی حقیقی
	4) تحولات هویتی ـ خودباختگی فرهنگی ـ از خودبیگانگی تاریخی

	53-  به‌ترتیب هریک از عبارت‏های زیر مربوط به کدام قسمت در جدول است؟
	1) «ب» ـ «الف» ـ «ج»
	2) «الف» ـ «ب» ـ «ج»
	3) «ج» ـ «ب» ـ «الف»
	4) «ب» ـ «ج» ـ «الف»

	54-  هریک از عبارت‏های زیر، به‌ترتیب با کدام دیدگاه جامعه‏شناسی مطابقت دارد؟
	1) تبیینی ـ تفسیری ـ تفسیری ـ تبیینی 2) تبیینی ـ تبیینی ـ تبیینی ـ انتقادی
	3) انتقادی ـ تبیینی ـ تفسیری ـ انتقادی 4) تفسیری ـ تبیینی ـ تبیینی ـ انتقادی

	55-  به‌ترتیب کدام مورد، فایدۀ علوم اجتماعی است اما فایدۀ نظم اجتماعی نیست؟
	1) دربارۀ فرصت‏ها و محدودیت‏های فناوری به انسان‏ها آگاهی داده و تأثیر اجتماعات بر زندگی ما، را توضیح می‏دهد ـ پیش‏بینی رفتار دیگران را امکان‏پذیر نموده و باعث می‏شود اتفاقات غیرمنتظره شما را از همکاری با دیگران باز ندارد.
	2) کنش‏های انسانی و پیامدهای آن را مطالعه می‏کند و زمینۀ فهم متقابل انسان‏ها و جوامع مختلف از یکدیگر را فراهم می‏سازد ـ توقعات و انتظارات ما، را از دیگران مشخص کرده و امکان مشارکت‏ ما، در زندگی اجتماعی را فراهم می‏آورد.
	3) امکان مشارکت‏ ما، در زندگی اجتماعی را فراهم نموده و فرصت موضع‏گیری اجتماعی مناسب و صحیح را برای دانشمندان فراهم می‏آورند ـ دربارۀ فرصت‏ها و محدودیت‏‏های فناوری به انسان‏ها آگاهی داده و تأثیر اجتماعات بر زندگی ما را توضیح می‏دهد.
	4) ظرفیت داوری دربارۀ علوم طبیعی و فناوری حاصل از آن را دارد و به شیوۀ صحیح استفاده کردن از طبیعت و علوم طبیعی کمک می‏کند ـ زمینۀ فهم متقابل انسان‏ها و جوامع مختلف از یکدیگر را فراهم نموده و به افزایش همدلی انسان‏ها کمک می‏نماید.

	56-  در رابطه با رویکردهای جامعه‏شناسی به‌ترتیب «غیرعلمی قلمداد شدن داوری دربارۀ ارزش‏ها»، «مطالعۀ نظم اجتماعی» و «مطالعۀ نابرابری اجتماعی» مبیّن چیست؟
	1) ویژگی جامعه‏شناسی تفسیری ـ روش جامعه‏شناسی انتقادی ـ ویژگی جامعه‏شناسی تبیینی
	2) نقطۀ قوت جامعه‏شناسی تبیینی ـ هدف جامعه‏شناسی تبیینی ـ نقطه قوت جامعه‏شناسی تفسیری
	3) غلبۀ رویکرد تبیینی در جامعه‏شناسی ـ نقطۀ قوت جامعه‏شناسی تبیینی ـ نقطۀ قوت جامعه‏شناسی انتقادی
	4) غلبۀ رویکرد تبیینی در جامعه‏شناسی ـ ویژگی جامعه‏شناسی تفسیری ـ ویژگی جامعه‏شناسی تبیینی

	57-  عبارت درست در رابطه با موضوع «فرهنگ» کدام است؟
	1) هر رسم و سنتی درون فرهنگ خود، معنا و کارکردی دارد ـ هویت فرهنگی جوامع اسلامی، در دیدگاه مستشرقان، سکولار و دنیوی است ـ هرچه حاملان و عاملان یک فرهنگ و معانی آن بیش‏تر باشند، آن فرهنگ بسط بیش‏تری می‏یابد.
	2) فرهنگ، شیوۀ زندگی اجتماعی انسان‏ها را شکل می‏دهد ـ فرهنگ‏ها متنوع‏اند و این تنوع به عقاید و هنجارهای آن برمی‏گردد ـ فرهنگ قرون وسطی، شناخت از راه عقل و تجربه را پذیرفته بود.
	3) ناتوانی در ساختن آینده براساس اراده و عمل خود، ویژگی فرهنگ‏های سلطه و استکبار است ـ فرهنگ و جامعه، پدیده‏های اجتماعی کلان هستند ـ مقایسه و ارزیابی فرهنگ و داوری عقلانی و علمی آن‏ها ناممکن است.
	4) از نظر جامعه‏شناسان، می‏توان فرهنگ دیگران را براساس فرهنگ خود ارزیابی کرد ـ محکوم بودن به سرنوشتی محتوم، ویژگی‏ فرهنگ‏های سلطه و استکبار است ـ فرهنگ از طریق وراثت از نسلی به نسل دیگر منتقل نمی‏شود.

	58-  کدام‏یک از انتقاد وارد بر جامعه‏شناسی تبیینی است؟
	1) انسان در این دیدگاه، صرفاً یک موجود طبیعی پیچیده‏تر از سایر موجودات دانسته می‏شود ـ ارزش بودن مهربانی و فداکاری و ... قابل فهم نیست ـ بر توانایی و خلاقیت افراد در ساختن جهان اجتماعی تأکید می‏کنند.
	2) می‏خواست انسان را بر جامعه مسلط کند او را مغلوب جامعه ساخت ـ اغلب معنای کنش و آن‏چه درون انسان می‏گذرد را نادیده می‏گیرد ـ بیش‏تر مطالعات آن به توصیف خصوصیات و رفتارهای قابل مشاهده محدود می‏شوند.
	3) با یکسان دانستن نظم اجتماعی و نظم طبیعی، اراده و خلاقیت انسان‏ها را نادیده می‏گیرد ـ آگاهی و معناداری را مهم‏ترین ویژگی کنش اجتماعی می‏دانند ـ تمام معانی و ارزش‏ها ساخته و پرداخته اراده‏های افراد، گروه‏ها و فرهنگ‏ها است.
	4) در جامعه‏شناسی تبیینی، ضد ارزش بودن کینه‏توزی و خودخواهی قابل مشاهده و فهم نیست ـ به ساختارهای اجتماعی و تأثیر این ساختارها بر زندگی افراد کم‏توجهی می‏شود ـ ملاک و معیاری برای ارزیابی نظام‏های سیاسی و ارزش‏ها ارائه نمی‏کند.

	59-  پاسخ پرسش‏های زیر به‌ترتیب کدام است؟
	1) روش تصمیم‏گیری ـ حکومت اقلیت براساس فضیلت انسانی ـ تجربی و تفهمی ـ نادیده گرفتن نیازهای واقعی انسان‏ها به واسطۀ سلطۀ نظم اجتماعی
	2) روش تصمیم‏گیری ـ حکومت اقلیت براساس فضیلت انسانی ـ حسی و تجربی ـ نادیده گرفتن معنای کنش و پرداختن به خصوصیات قابل مشاهده
	3) تعداد حاکمان ـ حکومت اکثریت براساس خواست و میل حاکم ـ عقلی و انتقادی ـ ضرورت فهم معنای کنش و ناکارآمد بودن روش‏های تجربی
	4) کمیت افراد ـ حکومت اقلیت براساس خواست و میل شخص حاکم ـ عقلی و تفهمی ـ ارزش‏‏زدایی از کنش‏های اجتماعی

	60-  در بین عبارت‏های زیر، کدام موارد نادرست است؟
	1) «ج» ـ «د» ـ «ب» 2) «د» ـ «الف» ـ «ب» 3) «الف» ـ «ب» ـ «ج» 4) «الف» ـ «د» ـ «ج»

	61-  به‌ترتیب کدام‏یک از اندیشمندان، «در پژوهش‏های علمی، به اعتبار منابع اهمیت می‏داد»، «برای نظام لیبرال دمکراسی، جایگزین بهتر و مناسب‏تری را قابلِ تصور نمی‏دانست»، «از نظر وی، جامعه‏شناس نمی‏تواند دربارۀ آرمان‏ها و ارزش‏ها که پدیده‏های نامحسوس و غیر...
	1) ابن‏خلدون ـ اگوست کنت ـ ویلهلم دیلتای ـ مارکس 2) ابوریحان بیرونی ـ فوکویاما ـ ماکس وبر ـ اگوست کنت
	3) ابوریحان بیرونی ـ ارسطو ـ ماکس وبر ـ اگوست کنت 4) علامه طباطبایی ـ مارکس ـ اگوست کنت ـ هانتینگتون

	62-  به‌ترتیب پاسخ سؤال‏های زیر چیست؟
	1) نظام اجتماعی در محیط می‏تواند تغییر ایجاد کند اما بخش‏های مختلف آن نمی‏توانند تغییر کنند ـ ذخیره دانشی متفاوت ـ همانندسازی ـ اختلال فرهنگ عمومی جوامع غیرغربی
	2) نظام اجتماعی می‏تواند در خود تغییراتی به وجود آورد، اما در محیط نمی‏تواند تغییراتی ایجاد کند ـ رویکرد جوامع به دانش عمومی ـ تکثرگرا ـ گسترش جهانی قدرت خود
	3) چگونگی رابطه و پیوند میان پدیده‏های اجتماعی مختلف را بیان می‏کند ـ چگونگی ارتباط میان دانش عمومی و علمی ـ سیاست هویت ـ تأثیر بر نخبگان سیاسی
	4) بخش‏های مختلف آن بر یکدیگر اثر می‏گذارند و از یکدیگر اثر می‏پذیرند ـ هویت فرهنگی جوامع ـ همانندسازی ـ حذف قدرت کلیسا و ایجاد سیاست سکولار

	63-  هریک از عبارت‏های زیر به‌ترتیب، مبیّن کدام دوران، جامعه، فرهنگ و... است؟
	1) لیبرال دمکراسی ـ جامعۀ تغلّب ـ دورۀ پسامدرن ـ جامعه جهانی قبل از ظهور غرب جدید
	2) لیبرال دمکراسی ـ فرهنگ سلطه ـ همانندسازی ـ جامعۀ جهانی قبل از ظهور غرب جدید
	3) دمکراسی ـ فرهنگ جبرگرا ـ دورۀ مدرن ـ دولت ملت‏ها در نظام جهانی جدید
	4) جمهوری ـ صهیونیسم ـ دورۀ پسامدرن ـ جامعه جهانی جدید

	64-  هریک از عبارت‏های زیر با چه موضوعی ارتباط دارند؟
	1) تفکر سلطه‏گرایانه ـ چالش فقر و غنا ـ ناسیونالیسم ـ دچار از خودبیگانگی تاریخی شدن
	2) عملکرد فرهنگ‏های جبرگرایانه ـ بحران زیست‏محیطی ـ لیبرالیسم ـ دچار خودباختگی شدن
	3) ویژگی فرهنگ جبرگرا ـ بحران زیست‏محیطی ـ ناسیونالیسم ـ ابتلا به از خودبیگانگی حقیقی
	4) ویژگی فرهنگ استکباری ـ بحران اقتصادی ـ شکل‏گیری دولت ملت‏ها ـ مبتلا شدن به تزلزل فرهنگی

	65-  به‌ترتیب پاسخ هریک از عبارت‏های زیر کدام است؟
	1) به رشد علوم تجربی و فناوری حاصل از آن گفته می‏شود ـ آرمان‏ها و ارزش‏های فرهنگی ـ تردید در قوانین همه‏جایی و همیشگی ـ پیدایش انقلاب اسلامی
	2) غیرعلمی دانستن علومی که از روش‏های تجربی استفاده کنند ـ هنجارها و نمادها ـ قرار گرفتن تبیین در حاشیۀ تفسیر ـ نظریۀ پایان تاریخ فوکویاما
	3) به از دست رفتن امکان ارزیابی ارزش‏ها و آرمان‏های بشری گفته می‏شود ـ بایدها و نبایدهای جهان اجتماعی ـ عبور از ظاهر پدیده‏های اجتماعی برای فهم زندگی اجتماعی ـ تمدن اسلامی
	4) داوری در علوم وحیانی و عقلانی، به تمایلات افراد و گروه‏های متفرق سپرده شود ـ فرصت‏ها و محدودیت‏های جهان اجتماعی ـ تردید در باور تعیین مرز علم و غیرعلم توسط تبیین تجربی ـ فروپاشی بلوک شرق
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	66-  هرکدام از موارد زیر، به‌ترتیب، به کدام هدف علم روان‏شناسی اشاره دارد؟
	1) تبیین ـ توصیف ـ کنترل ـ تبیین 2) تبیین ـ مشاهده ـ کنترل ـ توصیف
	3) کنترل ـ مشاهده ـ پیش‏بینی ـ تبیین 4) کنترل ـ توصیف ـ پیش‏بینی ـ تبیین

	67-  مینا یک ماه دیگر 15 ساله می‏شود. درستی یا نادرستی هریک از ویژگی‏های زیر در خصوص او به‌ترتیب کدام است؟
	1) درست ـ درست ـ درست ـ درست 2) درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست
	3) نادرست ـ نادرست ـ نادرست ـ درست 4) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست

	68-  درستی و نادرستی عبارت‏های زیر، در رابطه با دورة کودکی اول، کدام است؟
	1) درست ـ درست ـ درست ـ نادرست 2) نادرست ـ نادرست ـ درست ـ درست
	3) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ نادرست 4) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست

	69-  آرمان قرار است در یک مطالعه آزمایشی شرکت کند که در آن شدت هیچ‏یک از محرک‏های حسی به اندازه‏ای نیست که بتواند حواس پنج‏گانه او را تحریک کند. کدام مورد در خصوص تجربه آرمان از این شرایط درست است؟
	1) این شرایط باعث ایجاد احساس عاطفی آزاردهنده در او می‏شود.
	2) به راحتی می‏تواند این شرایط را برای ساعات طولانی تجربه کند.
	3) بعد از طی چند ساعت، این شرایط برای او یکنواخت و عادی می‏شود.
	4) شیوه ارائه محرک‏ها باعث می‏شود که نسبت به شرایط، خوگیری پیدا کند.

	70-  درستی و نادرستی هریک از عبارت‏های زیر، به‌ترتیب کدام است؟
	1) درست ـ نادرست ـ درست ـ درست 2) نادرست ـ درست ـ درست ـ نادرست
	3) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست 4) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ درست

	71-  هریک از موارد زیر، به‌ترتیب، بیانگر کدام مورد است؟
	1) گذشت زمان ـ حسی ـ حذف کردن ـ مطالعه چندحسی
	2) عدم رمزگردانی ـ بلندمدت ـ اضافه کردن ـ ساماندهی مطالب
	3) تداخل اطلاعات ـ کوتاه‏مدت ـ حذف کردن ـ ساماندهی مطالب
	4) جایگزینی اطلاعات جدید ـ حسی ـ اضافه کردن ـ مطالعه چندحسی

	72-  هرکدام از فعالیت‏های زیر، با کدام نوع حافظه مرتبط است؟
	1) کاری ـ معنایی ـ بلندمدت ـ کاری ـ بلندمدت 2) کاری ـ بلندمدت ـ کاری ـ معنایی ـ بلندمدت
	3) کوتاه‏مدت ـ کاری ـ بلندمدت ـ کاری ـ رویدادی 4) کوتاه‏مدت ـ رویدادی ـ کوتاه‏مدت ـ بلندمدت ـ رویدادی

	73-  عرفان درگیر حل یک مسئله است، کدام مورد در خصوص او درست است؟
	1) محدودیتی از لحاظ توانایی و امکانات در حل مسئله ندارد، اما باید آن‏ها را به دقت شناسایی کند.
	2) در صورتی که نتواند مسئله را حل کند دچار حالت عاطفی ناخوشایند تعارض و به دنبال آن پرخاشگری می‏شود.
	3) یادگیری‏هایی که از حل مسئله‏های گذشته کسب کرده است را می‏تواند به موقعیت حل مسئله فعلی تعمیم دهد.
	4) با استفاده از روش‏های حل مسئله اکتشافی که براساس قواعد منطقی و شرایط واقعی است، می‏تواند راه‏حل مناسب را پیدا کند.

	74-  در صورتی که یک مسئله فاقد ویژگی‏های زیر باشد، به‌ترتیب چه پیامدهایی حاصل می‏شود؟
	1) احتمال کم انتخاب راه‏حل‏های مناسب ـ عدم شناسایی موانع احتمالی ـ درک ناقص از مسئله ـ استفاده از راه‏حل‏های غیرمنطقی
	2) عدم آگاهی به روند حل مسئله ـ عدم شناسایی توانمندی‏ها ـ عدم انتخاب راه‏حل‏های منطقی ـ عدم شناسایی موانع احتمالی
	3) احتمال کم انتخاب راه‏حل مناسب ـ عدم شناسایی توانمندی‏ها ـ درک ناقص از مسئله ـ عدم شناسایی موانع احتمالی
	4) عدم درگیری با مسئله ـ عدم شناسایی موانع احتمالی ـ ناتوانی در انتخاب راه‏حل‏های منطقی ـ استفاده از روش‏های غیرمنطقی

	75-  مهیار در نظر دارد تا در دانشگاه، رشته حقوق را برای تحصیل انتخاب کند. هرکدام از موارد زیر، به‌ترتیب مربوط به کدام مرحله تصمیم‏گیری است؟
	1) دوم ـ چهارم ـ سوم ـ هفتم 2) اول ـ چهارم ـ پنجم ـ ششم
	3) دوم ـ پنجم ـ سوم ـ هفتم 4) اول ـ پنجم ـ سوم ـ ششم

	76-  هرکدام از موارد زیر، به‌ترتیب با کدام مورد، هم‏خوانی بیشتری دارد؟
	1) تصمیم‏گیری ـ تصمیم‏گیری ـ حل مسئله ـ تصمیم‏گیری
	2) تصمیم‏گیری ـ حل مسئله ـ تصمیم‏گیری ـ حل مسئله
	3) حل مسئله ـ حل مسئله ـ تصمیم‏گیری ـ تصمیم‏گیری
	4) حل مسئله ـ تصمیم‏گیری ـ حل مسئله ـ حل مسئله

	77-  هرکدام از موارد زیر، به‌ترتیب با کدام مورد هم‏خوانی بیشتری دارد؟
	1) انجام کار برای دستیابی به هدف ـ اجتناب از بیراهه رفتن ـ هدفمندی ـ اسناد به عوامل قابلِ کنترل
	2) انجام کار برای دستیابی به هدف ـ انگیزه درونی ـ هدفمندی ـ اسناد به عوامل غیرقابلِ کنترل
	3) هدفمندی ـ انجام کار بر مبنای علاقه شخصی ـ نداشتن هدف ـ اسناد به عوامل درونی
	4) اجتناب از بیراهه رفتن ـ انگیزه درونی ـ ناهماهنگی شناختی ـ اسناد به عوامل بیرونی

	78-  دانش‏آموزی که معتقد است، درسش خیلی خوب است ولی در درس ریاضی عملکرد خوبی ندارد، در توجیه می‏گوید: ریاضی در زندگی واقعی کاربردی نداشته و چندان مهم نیست. توجیه این دانش‏آموز با کدام‏یک از موارد زیر مرتبط است؟
	1) برای از بین بردن ناهماهنگی شناختی، فرد رفتارش را تغییر می‏دهد تا با نگرشش هماهنگ شود.
	2) ارزیابی فرد متأثر از عوامل محیطی است که در آن قرار دارد و بسته به آن، رفتار خود را تغییر می‏دهد.
	3) می‏تواند با فراخوانی موارد مثبت پیرامون رفتار خود، رفتارهای متناقض را کنترل کرده و به سازگاری برسد.
	4) برای از بین بردن تنش ناشی از ناهماهنگی شناختی، از دلایلی استفاده می‏کند تا رفتار و شناختش را باهم سازگار کند.

	79-  با توجه به پرسشنامه سبک زندگی، پاسخ «هرگز» به کدام‏یک از موارد زیر، نشان‌دهندۀ آسیب‏پذیر بودن سلامت روان فرد است؟
	1) «ب» و «ه‍» 2) «ج» و «ه‍» 3) «الف» و «د» 4) «الف» و «ج»

	80-  درستی و نادرستی هریک از عبارت‏های زیر، به‌ترتیب کدام است؟
	1) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ نادرست 2) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست
	3) درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست 4) نادرست ـ درست ـ درست ـ درست
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	81-  (ربِّ اجعَلني مُقیمَ الصَّلاةِ و مِن ذُریّتي، ربَّنا و تَقَبَّل دُعاءِ):
	1) پروردگارا مرا و زاد و رودم را از برپاکنندگان نماز بگردان، خدایا، و دعاهایمان را بپذیر!
	2) خداوندا مرا اقامه کنندة نماز قرار بده و نیز نسل مرا، و پروردگارا، دعاهای مرا پذیرا باش!
	3) ای خدای من مرا و نیز فرزندانم را نمازگزار قرار بده، و ای خدای من، دعایمان را استجابت کن!
	4) ای پروردگار من مرا و فرزندانم را اقامه کنندة نماز قرار بده، ای پروردگارِ ما، و دعای مرا قبول کن!

	82-  «فَضلُ الإنسان بأن یُؤثِر الصّدقَ حَیث یَضرُّه علی الکذب حَیث یَنفعه؛ و ألّا یکونَ حدیثهُ أکثَر مِن عَمله؛ و یُقدِّم غَیرَه علی نَفسه!»!:
	1) فضل انسان به این است که صداقت را بر دروغ مقدّم دارد حتّی در جایی که راستگوئی به ضررش و دروغگوئی به نفعش باشد؛ و شایسته نیست سخن او بیش از عملش باشد؛ و دیگری را بر خود ترجیح دهد!
	2) برتری انسان به این است که راستگویی را در جایی که به او زیان می‏رساند بر دروغ در جایی که برای او سود دارد ترجیح دهد؛ و اینکه گفتار او بیش از عملش نباشد؛ و دیگری را بر خود مقدّم بدارد!
	3) بلندمرتبه بودن در انسان به ترجیح دادن صداقت آنجا که به ضرر اوست بر دروغ آنجا که به نفع اوست می‏باشد؛ در نتیجه کلامش بیش از عملش نبوده؛ و دیگری را بر خود مقدّم می‏دارد!
	4) بزرگی آدمی به مقدّم دانستن راستگویی هرجا به زیان اوست بر دروغ‏گوئی هرجا به سود او است می‏باشد؛ و نباید بیشتر از کارکردنش حرف بزند؛ و دیگری را بر خویشتن ترجیح بدهد!

	83-  «قد تَجري کلماتٌ علی ألسُنِنا و أقلامنا و لَها مَعانٍ مفیدة و جمیلة ولکن لانعمل بها، فلا تقدر أن تُساعدنا في الحیاة!»:
	1) قطعاً کلماتی بر زبان‏ها و قلم‏هایمان جاری می‏شوند که با وجود مفاهیم سودمند و زیبا به آن‏ها عمل نمی‏کنیم، لذا قادر نیستند ما را در زندگی‏مان یاری کنند!
	2) گاه کلماتی را بر زبان‏ها و قلم‏های خود جاری می‏سازیم که مفاهیمی مفید و زیبا دارند با این حال در زندگی نمی‏توانند ما را کمک کنند، زیرا به آن‏ها عمل نمی‏کنیم!
	3) گاهی کلماتی بر زبان‏ها و قلم‏هایمان جاری می‏شوند که معانی مفید و زیبایی دارند ولی به آن‏ها عمل نمی‏کنیم، لذا نمی‏توانند در زندگی به ما کمک کنند!
	4) بی‏شک کلماتی را که بر زبان‏ها و قلم‏های خود جاری می‏کنیم معنی‏های سودمند و زیبایی دارند اما بدان عمل نمی‏کنیم، لذا نمی‏توانیم در زندگی از آن‏ها یاری بخواهیم!

	84-  «یا اُمِّ! أنتِ نفس الرّسّامة الّتي قد رَسمتْ آلافَ الصُّور في قلبي و روحي مُنذ الصِّغر؛ و یا أبي! أنتَ مَن یَدعوني إلی الصِّدق في العمل»:
	1) مادر! تو صورتگری هستی که از زمان کودکی هزاران صورت بر قلب و روح من نقاشی کرده‏ای؛ و پدر! تویی که مرا به درست عمل کردن دعوت می‏کنی!
	2) ای مادرم! تو نقاشی هستی که از کودکی خود هزاران تصویر بر قلب من و روح من رسم کردی؛ و ای پدر! تو کسی هستی که من را به راستی در کار فرا می‏خوانْد.
	3) مادر! تو همان صورتگری که هزاران نقاشی از کودکیم بر قلب و جان خود نقاشی کرده‏ است؛ و تو ای پدر! کسی هستی که من را به درستی در کار دعوت می‏کنی!
	4) ای مادرم! تو همان نقاشی هستی که از کودکی هزاران تصویر در قلب و روح من رسم کرده است؛ و ای پدرم! تو کسی هستی که مرا به درستی در عمل فرا می‏خوانَد!

	85-  «شاهدتُ فلمًا یُصوِّر کائنات عجیبة في أعماق البحار. کانت الکائنات متنوّعة و الباحثون یقدّرون عَددَها بالملایین لاتُشبه إحداها الاُخری!»:
	1) فیلمی را که دیدم موجودات عجیبی را در اعماق دریاها نشان می‏داد. موجودات گوناگون بودند و محقّقان آن‏ها را به میلیون‏ها عدد برآورد می‏کنند که هیچ‏کدام شبیه دیگری نیست!
	2) فیلمی که دیدم موجودات عجیبی را در اعماق دریاها نشان می‏داد. این موجودات گوناگون را محقّقان به میلیون‏ها عدد تخمین می‏زنند که هیچ‏کدام از آن‏ها شباهتی با دیگری ندارد!
	3) فیلمی دیدم که موجودات عجیبی را در اعماق دریاها نشان می‏داد. این موجودات گوناگون بودند و محقّقان تعداد آن‏ها را به میلیون‏ها تخمین می‏زنند که هیچ‏یک از آن‏ها شباهتی با دیگری ندارد!
	4) فیلمی مشاهده کردم که موجوداتی عجیب در اعماق دریاها در آن نشان داده شده است. موجودات گوناگون بوده و محقّقان آن‏ها را به میلیون‏ها موجود برآورد می‏کنند که بین هیچ‏یک از آن‏ها تشابهی نیست!

	86-  عیّن الصحیح:
	1) لا صیّادَ هناك یَستطیع أن یَستخرج اللؤلؤ من میاه نهرٍ صغیر: هیچ صیادی نیست که بتواند از آب‏های رودی کوچک مروارید استخراج کند!
	2) إنّ عدد أسنان الکلب لَیس أکثرَ من اثنتین و أربعین سنًّا: تعداد دندان‏های سگ بیش از بیست و چهار دندان نیست!
	3) لیتني کنتُ أقدر إرضاءَ جمیع النّاس في هذه الدنیا: شاید بتوانم همۀ مردم دنیا را راضی کنم!
	4) إنّ العالِمَ یَسعی أن یَغلب عقلُه جهلَه: عالم سعی می‏کند که با عقل خود بر جهل چیره شود!

	87-  عیّن الخطأ:
	1) عند الشّدائد حَسبُك أن تَصبر، فستری أنّه لن یبقی أثرٌ منها: هنگام گرفتاری‏ها کافی است که صبر کنی، در نتیجه خواهی دید که اثری از آن‏ها نخواهد ماند!
	2) مَن شَعر بالحسد ضدَّ زمیله فقد اعترف بأنّ الزمیلَ أفضلُ منه: هرکس نسبت به دوستش احساس حسادت کند اعتراف کرده است که از آن دوست برتر است!
	3) لیس غریبًا أنّ القول الحَسن کصدقةٍ یَنتفع به جمیعُ النّاس: عجیب نیست که کلام خوب چون صدقه‏ای است که همۀ مردم از آن سود می‏برند!
	4) إنّ الرّغبات یُمکن أن تَجرّنا إلی طرقٍ مختلفةٍ تُبعِّدنا عن الهدف: تمایلات ممکن است ما را به راه‏های مختلفی بکشاند که ما را از هدف دور می‏سازد!

	88-  «حکایت می‏شود که جوانی دروغگو در یکی از روزها در دریا شنا می‏کرد و تظاهر به غرق شدن نمود!». عیّن الصحیح:
	1) یُقال إنّ شابًّا کاذبًا في یومٍ من الأیّام سبح في البحر و تظاهر بالغَرق!
	2) یُحکی أنّ شابًّا کذّابًا في أحد الأیّام کان یَسبح في البحر و تظاهر بالغَرق!
	3) یُحکی بأنّ شابًّا کاذبًا قد سبح في أحد الأیّام في البحر و یتظاهر بالغَرق!
	4) یُقال إنّ شابًّا کذّابًا قد یسبح في البحر یومًا من الأیّام و یتظاهر بالغَرق!

	89-  لماذا سُمّي العصر الجاهلي بهذه التسمیة؟
	1) فقدان القدرة علی إتیان الحجّة و الدلیل في مواجهة المسائل من أسباب هذه التسمیة.
	2) بسبب أنّ الناس کانوا یعیشون کالحیوانات و لم تکن عندهم حکومة أو مدینة.
	3) لأنّ الأهواء و العواطف الشخصیّة ما کانت مقصودة عندهم.
	4) لأنّ الناس کانوا بعیدین عن الأخلاقیّات و القیم الإنسانیّة.

	90-  جواب أيّ سؤال لم یأتِ في النصّ؟
	1) هل کان للعرب قبل نزول القرآن حضارة؟
	2) کیف نفهم أنّ القرآن ماذا قصَد من کلمة الجهل؟
	3) کیف کان العصر الجاهلي أثناء نزول القرآن الکریم؟
	4) ما هو من مصادیق الجهل حیث ورد في النص؟

	91-  عیّن الخطأ: علی أساس النصّ ..............
	1) إنّ الصفة الأساسیّة للعصر الجاهلي قبل نزول القرآن هي العیش في الصحراء و عدم إدراک الآیات المنزَّلة.
	2) إن لم نکن نَعلم معنی مفردة في النصّ فعلینا أن نُراجع المفردات المجاورة فإنّها تُرشدنا إلی قُربها.
	3) إنّ الانتقام و القیام بالمنکرات من مصادیق الوقوع في الجهل.
	4) رُبّ مؤلّف أو قارئ کتاب و نحن نعدّه جاهلاً.
	∎ عیّن الخطأ في الإعراب و التحلیل الصرفي (92 و 93)

	92-  «یَعرف - یُعَدّ - القراءة - الاعتدال»:
	1) القراءة: اسم - مفرد مؤنّث - معرّف بأل - معرب / مفعول و منصوب لفعل «یعرف»
	2) یَعرف: فعل مضارع - مجرد ثلاثي - لازم - معلوم / فعل و فاعله «الناس» و الجملة فعلیةٌ
	3) یُعدّ: فعل مضارع - للغائب - مجرد ثلاثي - مجهول / فعل و نائب فاعله «الجاهل» و الجملة فعلیةٌ
	4) الاعتدال: اسم - مفرد مذکر - مصدر (من باب افتعال) - معرّف بأل - معرب / مضاف‏إلیه و مجرور

	93-  «الجاهليّ - مؤسَّسة - یَتمیّز - أعرِض»:
	1) الجاهلي: اسم - مفرد مذکر - اسم مبالغة (مصدره: جهل) - معرّف بأل / صفة و مجرور بالتبعیة للموصوف «الشاعر»
	2) مؤسَّسة: اسم - مفرد مؤنث - اسم مفعول (مصدره: تأسیس) - نکرة - معرب / خبر «کان» من الأفعال الناقصة، و منصوب
	3) یتمیّز: فعل مضارع - للغائب - مزید ثلاثي (من باب تفعّل) - معلوم / فعلٌ و مع فاعله جملةٌ فعلیة
	4) أعرض: فعل أمر - للمخاطب - مزید ثلاثي (من باب إفعال) / فعلٌ و مع فاعله جملةٌ فعلیة

	94-  عیّن الخطأ في ضبط حرکات الحروف:
	1) لَیسَ شَيءٌ أثقلَ في المیزانِ مِنَ الخُلُق الحَسَنِ!
	2) یَبقی المُحسِنُ حَیًّا و إنْ نُقِلَ إلی مَنازِلِ الأمواتِ!
	3) أنا شارِکتُ في جَمیع المُبارَیاتِ إلّا کُرَّة المِنضدةِ!
	4) بِمُرورِ الأیّامِ تَخلَّصَ مِن شَرِّ ذُنوبِه لِالتِزامِه بالصِّدقِ!

	95-  عیّن الأنسب للمفهوم: «الصّبر في الاُمور بمنزلة الرأس من الجسد»
	1) که صبـر است و زر چـارۀ کـارها جـز ایـن نشکنـد پشـت تیمـارها!
	2) صبر کردن جان تسبیحات تست صبـر کـن کانست تسبیـح درست!
	3) إنّـي رأیـتُ و فـي الأیّام تجـربة للصـبر عـاقـبـةٌ مـحـمـودةُ الأثـر!
	4) و قَـلَّ مَـن جَـدّ فـي أمـرٍ یُطالبُه فاستصحبَ الصبرَ إلّا فاز بالظّفر!

	96-  عیّن ما لیس فیه اسم التفضیل:
	1) أعزُّ الشَّباب هو من یُؤدّي دَورَه في المجتمع أداءً جیّدًا!
	2) أحقُّ الکلام کلامٌ یَقوله قائلُه في وقته، لا نَقصَ فیه و لا زیادة!
	3) أحرُّ أیّام السّنة یُخرج النّاسَ من بُیوتهم للذّهاب إلی الحدائق!
	4) أمرُّ بِالسّوق المزدحمة و النّاس یبیعون و یشترون البضائع!

	97-  عیّن الفعل یمکن أن یکون وقوعه في زمانین:
	1) من تَخرَّج من الجامعة دون علمٍ مفید للمجتمع خَسر خُسرانًا!
	2) من یُعینك علی رفع عیوبك غیرُ صَدیقك الصّدوق حقًّا!
	3) من یَسبح في البحر و لَم یتعلَّم السّباحةَ جیّدًا یَغرق!
	4) من استبدَّ في حیاته إلّا الّذي لایَری لِغیره حقًّا!

	98-  عیّن الصحیح عن العدد و المعدود:
	1) في الساعة الخامسةعشرة من هذا الیوم شارك ولداي الاثنین علی ساحل البحر في مسابقة الرسم علی الرمل!
	2) کنت رأیت ثمانون و خمس تفّاحة حمراء علی هذه الشجرة الصغیرة ولکن ما بقیت إلّا تسع منها!
	3) والدة سعید تطبخ کلّ یوم ثلاث مرّة طعامًا لذیذًا للاُسرة لکنّ سعیدًا یَأکل معهم وعدةً واحدة فقط!
	4) تُقیم المدارسُ الامتحانات في أربعة عشر بلدًا، رأسَ الساعة التاسعة من صباح کُلّ یوم!

	99-  عیّن ما فیه کلمةٌ تُزیل الإبهام عن جملة ما قبلها:
	1) تَسعی القطّةُ أن تُخفي نفسها عنّا، و لکنّها ما کانت تعلم أنّنا نری ذنبها!
	2) أراد الحُجّاج صعودَ جبل النور، لعلّهم یُشاهدون «غار حراء»!
	3) یا لیتنا نَستطیع أن نَری تلك الظّاهرة الغریبة «أمطار السمك»!
	4) یُحبّ الوالدان أولادهما مع أنّهم لایُساعدونهما!

	100-  عیّن ما لیس فیه «الحال»:
	1) إنّ الفأر یَسکن داخلَ الأرض و عدوُّه القطّةُ تَعیش فوق الأرض!
	2) التلمیذُ أعطی صدیقَه الکتابَ و حاجتُه إلیه أکثر من صدیقه!
	3) إذا اختلط التّرابُ بالماء و أصبح طینًا یُستخدم في البناء!
	4) هل رأیت حتّی الآن ذلك المتشائم و هو یبتسم!


	دفترچه 2 - داخل - رشته انسانی - تاریخ - کنکور 1402
	101-  کدام مورد دربارۀ گاه‏شماری در تاریخ ایران، درست است؟
	1) افزودن اندرگاه به آخر ماه دوازدهم در یکی از گاه‏شماری‏های دورۀ اشکانی معمول بود.
	2) در دورۀ اشکانی، استفاده از گاه‏شماری قمری ـ خورشیدی متروک شد.
	3) با سقوط هخامنشیان، گاه‏شماری بابلی برای همیشه کنار گذاشته شد.
	4) گاه‏شماری جلالی در سال 1304 شمسی ابداع شد و رسمیت یافت.
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	102-  مؤلفان کتاب درسی تاریخ (1): ایران و جهان باستان (پایه دهم)، برای توضیح یا اثبات کدام‏یک از گزاره‏های زیر به منابع دست اول غیرمکتوب استناد کرده‏اند؟
	1) «الف» و «ج» 2) «الف» و «ب» 3) «ج» و «د» 4) «ب» و «د»

	103-  در کدام مورد، زمان وقوع رویدادهای تاریخ یونان و هند، به درستی مقایسه شده است؟
	1) «ب» بر «الف» و «ج» بر «د» مقدم است. 2) «ب» بر «الف» و «د» بر «ج» مقدم است.
	3) «الف» بر «ب» و «ج» بر «د» مقدم است.  4) «الف» بر «ب» و «د» بر «ج» مقدم است.

	104-  کدام مورد دربارۀ تاریخ زنان در عهد باستان، درست است؟
	1) زنان یونانی نسبت به زنان رومی، حضور بیشتری در زندگی عمومی و اجتماعی داشتند.
	2) بیش‏ترین اطلاعات دربارۀ موقعیت اجتماعی و حقوقی زنان ایران، مربوط به دورۀ هخامنشیان است.
	3) در ایران (دورۀ ایلامی‏ها و ساسانیان) و مصر، حق حکومت و پادشاهی زنان به رسمیت شناخته شده بود.
	4) زنان آتنی مانند بردگان فاقد حق رأی بودند و در ادارۀ امور سیاسی این دولت ـ شهر مشارکتی نداشتند.

	105-  کدام موارد دربارۀ تاریخ‏نگاری ایران در دوره مغول ـ تیموری (سده‏های هفتم تا نهم هجری قمری)، درست است؟
	1) «ب» و «ج» 2) «الف» و «د» 3) «ج» و «د» 4) «الف» و «ب»

	106-  در کدام مورد، رویدادهای تاریخ اسلام ـ قبل از هجرت پیامبر (ص) به یثرب (مدینه) ـ به درستی توصیف شده‏اند؟
	1) رسول خدا (ص) در دوره دعوت خاص، افراد را به توحید، معاد، اخلاق و برقراری عدالت فرامی‏خواند.
	2) سران شرک از آغاز دعوت خاص و محدود، مخالفت شدید خود را با رسول خدا (ص) ابراز داشتند.
	3) تحریم اقتصادی و اجتماعی مشرکان علیه بنی‏هاشم، فقط مسلمانان این طایفه را شامل می‏شد.
	4) پس از نزول آیه 94 سوره حجر، پیامبر اسلام (ص) دعوت خود را آشکار و عمومی کرد.

	107-  همزمان با دورۀ حکومت مستنصر خلیفه فاطمی در مصر، کدام رویدادها در دیگر نقاط جهان اسلام رخ داده است؟
	1) «الف» و «ب» 2) «ب» و «د» 3) «ج» و «د» 4) «الف» و «ج»

	108-  در کدام مورد، مقایسه درستی میان روش خواجه نظام‏الملک توسی (1) و شاه عباس اول صفوی (2) برای تقویت قدرت حکومت/ دولت مرکزی صورت گرفته است؟
	1) روش (1) اداری و روش (2) نظامی بود.
	2) هر دو ترکیبی از روش‏های نظامی ـ اداری را به کار بردند.
	3) اساس هر دو روش بر توسعه کشاورزی و تجارت استوار بود.
	4) روش (1) زمین‏داری اقطاع و روش (2) زمین‏داری خاصه را ابداع کردند.

	109-  اختلاف پاپ و امپراتور مقدس روم در سده‏های 11 و 12 میلادی بر سر کدام موضوع بود؟
	1) اقدام امپراتور برای تأسیس دانشگاه و مراکز آموزش عالی
	2) استفاده کلیسا از حربه تفتیش عقاید و مجازات متهمان
	3) انتصاب اسقف‏ها و اعطای حلقه و عصای اسقفی
	4) حمایت‏های امپراتور از مخالفان عقیدتی کلیسا

	110-  کدام موارد دربارۀ برنامه‏ها و اقدامات نادرشاه افشار، درست است؟
	1) «ج» و «د» 2) «ب» و «ج» 3) «الف» و «ب» 4) «الف» و «د»

	111-  کدام موارد از اقدامات نمایندگان دوره اول مجلس شورای ملی است؟
	1) «الف» و «ج» 2) «ب» و «د» 3) «ب» و «ج» 4) «الف» و «د»

	112-  کدام مورد دربارۀ رویدادهای تاریخ ایران در فاصله سال‏های 1300 تا 1304 شمسی درست است؟
	1) رضاخان پس از ناکامی در برقراری نظام جمهوری، احمدشاه را برای خروج از کشور تحت فشار گذاشت.
	2) وزیر جنگ با سرکوب شیخ خزعل، گام مهمی را برای رسیدن به نخست‏وزیری برداشت.
	3) سرکوب شورش شیخ خزعل، افزایش محبوبیت نخست‏وزیر را در پی داشت.
	4) مجلس مؤسسان در ماده واحده‏ای، خلع موقت قاجاریه از سلطنت را تصویب کرد.

	113-  وظیفه شورای انقلاب که در زمستان 1357 تشکیل شد، در کدام مورد درست بیان شده است؟
	1) تشکیل یک دولت موقت انقلابی 2) فراهم کردن زمینه انتقال قدرت
	3) حفظ اتحاد و انسجام نیروهای انقلاب 4) تقویت جبهه انقلاب در برابر دولت بختیار
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	114-  کدام مورد عبارت زیر را در خصوص توده‏های هوای ورودی به کشورمان، به‌درستی کامل می‏کند؟
	1) مرطوب غربی و مرطوب موسمی ـ همانند توده هوای سودانی
	2) مرطوب غربی و سرد و خشک سیبری ـ همانند توده هوای سودانی
	3) مرطوب موسمی و سودانی ـ برخلاف توده هوای سرد و خشک سیبری
	4) مرطوب موسمی و سرد و خشک سیبری ـ برخلاف توده هوای سودانی

	115-  متن زیر با کدام مورد مطابقت دارد؟
	1) گل‏فشان‏ها در دو استان کرمان و سیستان و بلوچستان واقع شده‏اند و موقعیت ریاضی کم‏تری نسبت به ناهمواری‏های مریخی دارند.
	2) گل‏فشان‏ها در دو استان هرمزگان و سیستان و بلوچستان واقع شده‏اند و زاویه تابش عمودتری نسبت به ناهمواری‏های مریخی دارند.
	3) مرزهای سیاسی و اداری بر مبنای تصمیم‏گیری انسان‏ها تعیین می‏شوند و ممکن است چند استان در یک ناحیه طبیعی قرار گیرند.
	4) مرزهای سیاسی و اداری بر مبنای تصمیم‏گیری انسان‏ها تعیین می‏شوند و ممکن است یک ناحیه طبیعی در بیشتر از یک استان قرار گیرد.

	116-  کدام مورد عبارت زیر را به‌درستی کامل می‏کند؟
	1) 8 تا 12ـ با شدت کمتر و در مدت بیشتر باشد، کمتر نفوذ پیدا می‏کنند و استعداد بیشتری در وقوع سیل خواهند داشت
	2) 8 تا 12ـ با شدت کمتر و در مدت بیشتر باشد، بیشتر نفوذ پیدا می‏کنند و استعداد بیشتری در وقوع لغزش خواهند داشت
	3) حداکثر 8 ـ با شدت بیشتر و در مدت کمتر باشد، کمتر نفوذ پیدا می‏کنند و شرایط مناسب‏تری برای سیل فراهم می‏کنند
	4) حداقل 8 ـ با شدت بیشتر و در مدت کمتر باشد، بیشتر نفوذ پیدا می‏کنند و شرایط مناسب‏تری برای لغزش فراهم می‏کنند

	117-  با توجه به مشخصات خلیج فارس، دریای خزر و عمان، کدام مورد به‌درستی تدوین شده است؟
	1) دریای خزر و خیلج فارس به‏طور مشترک دارای موقعیت نسبی دسترسی به منابع نفت و گاز هستند و هر دو از مناطق ژئوپلیتیک جهان به شمار می‏روند.
	2) دریای خزر و دریای عمان به‌ترتیب دارای انواع ماهیان خاویاری و مراکز پرورش و صید میگو هستند و هر دو به آب‏های آزاد راه دارند.
	3) خلیج فارس و دریای خزر به‌ترتیب دارای انواع ماهیان خاویاری و مراکز پرورش و صید مروارید هستند و هر دو به آب‏های آزاد راه دارند.
	4) خلیج‌فارس و دریای عمان به‏طور مشترک شرایط پرورش و صید مروارید دارند و هر دو از مناطق ژئوپلیتیک جهان به‌شمار می‏روند.

	118-  با بررسی موارد «الف» و «ب»، کدام گزینه درست است؟
	1) بیابان‏های نواحی مجاور خط استوا به عنوان گرم‏ترین نواحی جهان محسوب می‏شوند، زیرا این نواحی کم‏فشار هستند و بیشترین جذب و تابش انرژی خورشیدی را دریافت می‏کنند.
	2) اگرچه بیابان‏های گرم مجاور خط استوا فاقد بیشترین جذب و تابش انرژی خورشیدی هستند اما به دلیل داشتن نواحی کم‏فشار، به عنوان گرم‏ترین نواحی جهان محسوب می‏شوند.
	3) بیابان‏های گرم و مجاور مدارهای رأس‏السرطان و رأس‏الجدی با وجود اینکه بیشترین جذب انرژی خورشیدی را ندارند، اما به عنوان گرم‏ترین نواحی جهان محسوب می‏شوند.
	4) بیابان‏های نواحی جنب استوایی به عنوان گرم‏ترین نواحی جهان محسوب می‏شوند، زیرا این نواحی پرفشار هستند و بیشترین جذب و تابش انرژی خورشیدی را دریافت می‏کنند.

	119-  با توجه به موارد زیر، کدام مورد به‌درستی ترسیم شده است؟
	1)  2)
	3)  4)

	120-  با توجه به موارد زیر، کدام‏یک در خصوص کشور «چین»، درست است؟
	1) موارد «الف» و «ج» برخلاف «ب» و «د» با جغرافیای این کشور مطابقت دارد.
	2) موارد «الف» و «ب» برخلاف «ج» و «د» با جغرافیای این کشور مغایرت دارد.
	3) موارد «ج» و «د» برخلاف «الف» و «ب» با جغرافیای این کشور مغایرت دارد.
	4) موارد «ب» و «د» برخلاف «الف» و «ج» با جغرافیای این کشور مطابقت دارد.

	121-  کدام مورد با متن زیر مطابقت دارد؟
	1) اتحادیه اروپا یک منطقۀ ژئوپلیتیک و ناحیۀ سیاسی فراملی است که کشورهای عضو آن به دلیل داشتن نظام سیاسی فدرال، تحت مدیریت مشترک قرار می‏گیرند.
	2) در یک ناحیۀ سیاسی فراملی مانند اتحادیه اروپا، یک منطقۀ ژئوپلیتیک شکل گرفته است زیرا قدرت به‏طور مطلق بر سیاست و جغرافیا تأثیر گذاشته است.
	3) منطقۀ ژئوپلیتیک صرفاً میان کشورهای همسایه شکل می‏گیرد و این کشورها تحت مدیریت مشترک، موازنۀ تجاری منفی را به مثبت تبدیل می‏کنند.
	4) در منطقۀ ژئوپلیتیک، تعدادی کشور هم‏جوار به دلیل داشتن ارزش‏های جغرافیایی، با یکدیگر وارد تعامل کنش و واکنش می‏شوند.

	122-  با توجه به شکل زیر، کدام مورد مطابق با پدیدۀ «الف» تدوین شده است؟
	1) این پدیده مغایر با سه رکن شهر پایدار تنظیم شده است و شهرها و روستاها را به‌ترتیب به مکان‏های مهاجرفرست و مهاجرپذیر تبدیل می‏کند.
	2) این پدیده براساس سه رکن شهر پایدار تنظیم شده است و شهرها و روستاها را به‌ترتیب به مکان‏های مهاجرپذیر و مهاجرفرست تبدیل می‏کند.
	3) با تحقق شهر پایدار از شکل‏گیری پدیدۀ «الف» جلوگیری می‏شود، زیرا این پدیده، شهرها را بیش‏تر از گذشته به مکان مهاجرپذیر تبدیل می‏کند.
	4) با تحقق شهر پایدار، شکل‏گیری پدیدۀ «الف» متوقف می‏شود، زیرا این پدیده، روستاها را بیش‏تر از گذشته به مکان مهاجرفرست تبدیل می‏کند.

	123-  در عرصه تجارت جهانی، کشور ما گاز طبیعی را از طریق خطوط لوله به برخی کشورهای همسایه صادر می‏کند. کدام مورد با مشخصات این کشورها مطابقت دارد؟
	1) کشور عراق همانند جمهوری آذربایجان از جمله کشورهای واردکننده هستند که بخش اعظم این کشورها به‏صورت فدرال اداره می‏شود.
	2) کشور عراق از جمله کشورهای واردکننده است که دارای طولانی‏ترین مرز با ایران است و بخش اعظم این کشور به‏صورت یکپارچه است.
	3) کشور جمهوری آذربایجان از دیگر کشورهای واردکننده است که به دلیل داشتن نواحی خودمختار، به‏صورت الگوی فدرال، اداره می‏شود.
	4) کشور جمهوری آذربایجان همانند عراق به‏طور مشترک از واردکننده‏های گاز طبیعی از ایران هستند و فاقد نظام سیاسی تک‏ساخت هستند.

	124-  با توجه به عنوان کشتی‏های مطرح‌شده، کدام مورد به موضوع درستی اشاره دارد؟
	1) کشتی‏های مورد «ج» از نظر اندازه استاندارد هستند و سرعت حمل و ظرفیت حمل کالاها را به‌ترتیب افزایش و کاهش داده‏اند.
	2) کشتی‏های مورد «ب» همانند حمل و نقل لوله‏ای در انتقال کالاهایی مانند نفت، گاز، مواد پتروشیمی و غلات استفاده می‏شود.
	3) کشتی‏های مورد «الف» از جمله کشتی‏های مسافربری هستند که با وجود سرعت زیاد، از مبدأ و مقصد مشترکی برخوردارند.
	4) کشتی‏های مورد «ب» همانند مورد «ج» و برخلاف مورد «الف» از مهم‏ترین کشتی‏های غیرمسافربری و حمل کالا به‌شمار می‏روند.

	125-  شرایط استعداد بیش‏تر وقوع زمین لغزش را در کدام تصویر می‏توان جست‏وجو کرد؟
	1)  2)
	3)  4)
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	126-  کدام عبارت، تعریف محسوب می‏شود؟
	1) دانش منطق، زمینه‏ساز دستیابی به مهارت تفکر فلسفی است.
	2) استفاده از تصدیق‏های معلوم برای کشف تصدیق مجهول.
	3) با استفاده از وسایل نقلیة عمومی باعث کاهش آلودگی هوا شوید.
	4) قواعد تعریف درست را می‏آموزیم تا احتمال خطا در اندیشه را کاهش دهیم.

	127-  در کدام مورد، هر سه نوع دلالت به کار رفته است؟
	1) در زندان قدم زد تا در پاهای خود احساس سنگینی کرد؛ سپس به پشت دراز کشید.
	2) روزی بچه‏آهویی را به دام افکند، پایش را شکست و سگی را به پاسبانی‏اش گماشت.
	3) فردی مثل سقراط، همیشه خواب راحت را از دیدگان فضل‏فروشان می‏رباید.
	4) چهره بگشا، به سوی مادرت برو و رویش را ببوس.

	128-  می‏دانیم که مفهوم اعم از مفهوم  و مفهوم اعم از مفهوم است. نسبت میان با نقیض و نقیض با  به ترتیب کدام است؟
	1) تباین ـ عموم و خصوص من‏وجه 2) تباین ـ تباین
	3) عموم و خصوص من‏وجه ـ عموم و خصوص مطلق 4) تباین ـ عموم و خصوص مطلق

	129-  در چندین ماه آغازین شیوع کووید 19، موردی از ابتلای کودکان گزارش نشده بود و پزشکان معتقد بودند که کودکان دچار کووید 19 نمی‏شوند. کدام عبارت دربارة این نتیجه‏گیری مناسب‏تر است؟
	1) قیاسی است که حد وسط ندارد.  2) با چشم‏پوشی از موارد نقض است.
	3) مغالطة ایهام انعکاس است.  4) نوعی تعمیم شتاب‏زده است.

	130-  در کدام مورد، مغالطة ایهام انعکاس وجود دارد؟
	1) تعدادی از کالاهایی که صادر می‏شوند، از مالیات معاف نشده‏اند، پس چند قلم از کالاهای معاف از مالیات، صادر نشده‏اند.
	2) چون هیچ‏یک از علف‏خوارانی که تاکنون مشاهده شده بدون سُم نبوده‏اند، می‏فهمیم که بعضی بدون سُم‏ها جزء علف‏خواران نیستند.
	3) بعضی فیلسوفان، رابطة ضروری میان علت و معلول را انکار می‏کنند، پس تعدادی از کسانی که منکر ضرورت علّی و معلولی‏اند، فیلسوف‏اند.
	4) طبق نظرسنجی‏ها، هیچ‏یک از مردم موافق افزایش قیمت کالاهای اساسی نیستند، پس ما با افزایش قیمت کالاهای اساسی موافق نیستیم.

	131-  اگر نقیض یکی از مقدمات قیاسی «بعضی م ج نیست.» و «م» حد وسط آن باشد، کدام نتیجه نمی‏تواند از این قیاس به‏دست آید؟
	1) بعضی پ ج است.  2) هر پ ج است.
	3) بعضی پ ج نیست.  4) بعضی ج پ نیست.

	132-  در کدام مورد، مراحل رسیدن به درک و دریافت فلسفی از یک موضوع، به درستی بیان شده است؟
	1) اختلاف‏نظر متفکران در مورد سعادت ← سعادت چیست؟ ← اعتدال میان قوا، عامل سعادت انسان است. ← سعادت انسان مشروط به وجود عالم آخرت است.
	2) آیا علیت در سراسر هستی جاری است؟ ← این عالم یک پدیده است، پس حتماً علتی دارد. ← پیر شدن انسان چه علتی دارد؟ ← چون انسان دارای بدن مادی است، پیر می‏شود.
	3) از دنیا رفتن یکی از اطرافیان ← آیا مرگ، نابودی و نیستی است؟ ← انسان دارای نفس غیرمادی است. ← مرگ انتقال از عالم ماده به عالمی دیگر است.
	4) مشاهدة یک دختربچة دستفروش ← آیا عدالت در مورد این دختربچه تحقق یافته است؟ ← چگونه می‏توان فقر را در جامعه کاهش داد؟ ← عدالت، قرار گرفتن هرکس در جای مناسب خویش است.

	133-  کدام‏یک، هدف اصلی طرح تمثیل غار را بیان می‏کند؟
	1) توصیف چگونگی اسارت انسان در بند عادت‏ها 2) نشان دادن نقش عقل در رهایی از جهل
	3) بیان تدریجی بودن سیر عقلانی به سوی حقیقت 4) نشان دادن نقش تعصبات در دوری از حقیقت

	134-  کدام مورد، عبارت زیر را به نحو مناسب تکمیل میکند؟
	1) هستی و نیستی ـ نبود ـ انسان ـ اشتراک
	2) حقیقت انسان ـ بود ـ سعادت ـ تفاوت
	3) تغییرات طبیعت ـ نبود ـ فضیلت و رذیلت ـ اشتراک
	4) مسئله حقیقت و خطا ـ بود ـ اخلاق و سیاست ـ تفاوت

	135-  کدام مورد، عبارت روبه‏رو را به درستی کامل نمی‏کند؟ «هرگاه شخصی .................. .»
	1) بداند که خطا می‏کند، پس توانایی رسیدن به حقیقت را دارد
	2) اصل دانستن را انکار کند، باید حقیقت و خطا نزد او یکسان باشد
	3) در اصل دانستن شک کند، هیچ دانشی در ذهن او شکل نمی‏گیرد
	4) تصور کند که نمی‏تواند شناخت‏هایش را منتقل کند، نباید سخن بگوید

	136-  کدام عبارت به‌ترتیب، بیانگر شباهت و تفاوت نظر دکارت با کانت در حوزة معرفت‏شناسی است؟
	1) حواس و عقل، هریک، یافته‏های خاص خود را دارند. ـ پایه‏های عقلانی علوم تجربی از طریق تجربه قابل دستیابی نیستند.
	2) معرفت به وجود نفس مجرد، از تجربه حاصل نشده است. ـ با استدلال عقلی می‏توان وجود خدا را اثبات کرد.
	3) مفهوم علیت در قوة ادراکی انسان وجود دارد. ـ روش عقلی، تنها یکی از روش‏های شناخت پدیده‏ها است.
	4) درک مصادیق علیت، توسط حواس صورت می‏گیرد. ـ درک وجود خدا، نیازی به حس و تجربه ندارد.

	137-  دربارة کدام عبارت میان معتقدان به دیدگاه‏های مختلف اخلاقی، اختلاف‏نظر وجود دارد؟
	1) ویژگی‏هایی مانند عدالت و صداقت و رفتار براساس آن‏ها، برای سلامت اجتماع ضروری هستند.
	2) از آن‏جا که انسان زندگی اجتماعی دارد، ناگزیر است منفعت دیگران را نیز در رفتارهای خود در نظر بگیرد.
	3) تشخیص رفتار درست از نادرست و دستیابی به سعادت فردی و اجتماعی، از طریق عقل امکان‏پذیر می‏شود.
	4) هرگاه انسان خواهان آزادی در برابر دیگران باشد، باید به دیگران هم حق بدهد که در برابر او همان‏قدر آزاد باشند.

	138-  اگر وجود جزء مفهوم ماهیت بود، آن‏گاه .................. .
	1) دو مفهوم از یک واقعیت قابل انتزاع نبود 2) وجود و ماهیت عین هم بودند
	3) هیچ ماهیتی با ماهیت دیگر تفاوتی نداشت 4) همة ماهیات واجب‏الوجود بودند

	139-  کدام تعریف برای «معلول» مناسب‏تر است؟
	1) چیزی که علت به او وجود می‏دهد.  2) چیزی که در حالت تساوی میان وجود و عدم است.
	3) آن‏چه که به دیگری وابسته است.  4) آن‏چه که از دیگری هستی می‏گیرد.

	140-  کدام عبارت درست است؟
	1) رخ دادن حوادث غیرمنتظره و پیش‏بینی نشده در طبیعت، نشان می‏دهد که قوانین طبیعی، قطعی نیست.
	2) هرگاه مجموعه‏ای از حوادث، طی یک فرایند به نتیجة خاصی منتهی شوند، این فرایند باید برنامه‏ریزی شده باشد.
	3) این نظر که موجودات زنده حاصل تکامل تدریجی موجودات ساده‏ترند، با اعتقاد به علیت سازگار نیست.
	4) این تصور که جهان در اثر انفجار یک مادة بسیار فشرده گسترش یافته، علت نخستین را نفی می‏کند.

	141-  فرض سلسله‏ای نامتناهی از علت‏ها که هر علتی وابسته به علت قبل از خود باشد، کدام نتیجة نهایی را به دنبال دارد؟
	1) وجود هیچ معلولی ضرورت پیدا نمی‏کند. 2) تسلسل علل نامتناهی پیش می‏آید.
	3) مجموعه علت و معلول‏ها بی‏شمار می‏شوند.  4) به علتی که معلول نباشد، نمی‏رسیم.

	142-  کدام عبارت برای یک فیلسوف تجربه‏گرا غیرقابل پذیرش است؟
	1) روشی که عقل با آن به شناخت واقعیت می‏رسد، روش تجربی است.
	2) عقل انسان، قادر به شناخت قانون‏های طبیعت است.
	3) انسان به کمک عقل، امور زندگی خود را تدبیر می‏کند.
	4) عقل، نقشی در بررسی و اثبات درستی گزاره‏ها ندارد.

	143-  به‌ترتیب، هریک از موارد زیر با کدام مرحله از مراحل عقل مرتبط است؟
	1) عقل بالفعل ـ عقل بالفعل ـ عقل بالفعل 2) عقل بالفعل ـ عقل بالفعل ـ عقل بالملکه
	3) عقل بالملکه ـ عقل بالفعل ـ عقل بالملکه 4) عقل بالملکه ـ عقل بالملکه ـ عقل بالملکه

	144-  هریک از موارد «الف» و «ب» به‌ترتیب، با کدام‏یک از عوامل زمینه‏ساز حیات عقلی جامعة نوخاستة مسلمانان، تناسب بیش‏تری دارد؟
	1) طرح مباحث عقلی و فلسفی ـ تکریم علم به عنوان ثمرة خردورزی
	2) طرح مباحث عقلی و فلسفی ـ دعوت به یادگیری علم در هرجا باشد
	3) ارزش قائل شدن برای خود اندیشه و خردورزی ـ طرح مباحث عقلی و علمی
	4) ارزش قائل شدن برای خود اندیشه و خردورزی ـ تکریم پیوسته عالمان و دانشمندان

	145-  مناسب‏ترین دلیل برای این‏که ملاصدرا نام مهم‏ترین کتاب فلسفی خود را براساس مراحل سفر عرفانی انتخاب کرده، کدام است؟
	1) وی در این کتاب، مراحل چهارگانة سفر عرفانی را تبیین عقلی و فلسفی کرده است.
	2) در این کتاب، مباحث فلسفی متناظر با مراحل سفر عرفانی دسته‏بندی و تدوین شده‏اند.
	3) مباحث این کتاب در مورد چگونگی سلوک به سوی حق و سپس بازگشت به خلق است.
	4) ملاصدرا فیلسوفی عارف بود و عارفان معتقدند که سیر و سلوک انسان به سوی کمال، مراحلی دارد.


	دفترچه 2 - داخل - رشته انسانی - اقتصاد - کنکور 1402
	146-  یک واحد تولید کفش با 10 نیروی کار، به شرح زیر فعالیت می‏کند. با توجه به درآمد و هزینه‏های آن، سود واقعی این واحد تولیدی چقدر است؟
	1)  2)  3)  4)

	147-  مرز امکانات بودجه (قید بودجه) خانواده‏ای برای خرید دو گروه کالا () و خدمات () به شکل زیر ترسیم شده است. اگر قیمت کالا معادل  واحد پولی  و قیمت خدمات معادل  واحد  باشد، با توجه به نقاط روی خط قید بودجه، کدام مورد درست نیست؟
	1) قید بودجه برای این خانواده با هر ترکیبی از  و ، یکسان است.
	2) برای به‏دست آوردن یک واحد () بیش‏تر، باید یک واحد () از دست بدهد.
	3) برای به‏دست آوردن یک واحد بیش‏تر از () مستلزم از دست دادن () بیش‏تر است.
	4) حرکت از بالا به پایین خط بودجه (، ، ،  و ) به معنی از دست دادن کالای است.

	148-  کدام مورد، هزینه فرصت اجتماعی «کمک‏های بلاعوض به فقرا» را تبیین می‏کند؟
	1) کمک به افراد کم‏توان مالی، انتظار آن‏ها را افزایش می‏دهد و به عدم فعالیت اقتصادی تشویق می‏کند.
	2) دولت باید از همة مردم مالیات بیش‏تر بگیرد که در بیش‏تر اوقات امکان‏پذیر نیست.
	3) کمک دولت به افراد نیازمند، سبب افزایش اشتغال در جامعه می‏شود.
	4) با اختصاص منابع به این نوع کمک‏ها، سرمایه برای فعالیت‏های مولد کاهش می‏یابد.

	149-  یک دامدار، شیر تولیدی خود را به کارگاه تولید محصولات لبنی میلیون تومان می‏فروشد. کارگاه خامه تولیدشده از شیر را به شیرینی‏پزی به قیمت میلیون تومان می‏فروشد و شیرینی‏پز کیک درست شده از خامه را به مغازه‏دار میلیون تومان می‏فروشد و مغازه‏دار آن کیک...
	1) پانصد ـ صد 2) چهارصد ـ صد 3) نهصد ـ چهارصد 4) یک میلیون و چهارصد ـ چهارصد

	150-  با توجه به اثر هریک از روش‏های درآمدزایی دولت، کدام‏یک از موارد زیر درست نیست؟
	1) درآمد ناشی از فروش دارایی‏های تجدیدناپذیر به دلیل نوسان قیمت و وابستگی به قیمت بازارهای بین‏المللی، درآمد قابل اطمینانی نیست.
	2) ایجاد بدهی از طریق قرض از مردم در هنگام سرمایه‏گذاری عمرانی با فروش اوراق مشارکت، یک نوع درآمد پایدار و مؤثر در اقتصاد کشور است.
	3) اگر درآمد حاصل از فروش دارایی‏ها به خلق دارایی جدید منجر نشود، حتماً نسل‏های آینده متضرر می‏شوند.
	4) درآمد حاصل از مالیات‏ها فراتر از کسب درآمد است زیرا رفتار مصرف‏کنندگان را اصلاح می‏کند.

	151-  کدام مورد در رابطه با قرارداد «گات» درست است؟
	1) کشورهای آلمان و اروپای شرقی و ایالات متحده در جهت تقویت و حمایت از صنایع داخلی خود، تعرفه‏های حمایتی متعددی بر کالاهای وارداتی وضع کردند.
	2) کنگره آمریکا، تعرفه‏های گمرکی را تا 52 درصد افزایش داد و سایر کشورها به تلافی این اقدام، تجارت خود را با آمریکا کاهش دادند و قرارداد تجارت آزاد، مشهور به «گات» را امضا کردند.
	3) سیاست‏های حمایت‏گرایانه ایالات متحده و برخی کشورهای اروپایی باعث به‏وجود آمدن مشکلاتی شده بود که کنفرانس پولی و مالی سازمان ملل به نام گات در سال 1944 تشکیل شد.
	4) بیست‏وسه کشور برای جلوگیری از اقدامات حمایت‏گرایانه کشورها علیه یکدیگر و حفظ روابط تجاری بین خودشان قراردادی غیررسمی را امضا کردند که بعدها به سازمان دائمی تجارت جهانی تبدیل شد.

	152-  عبارت‏های زیر به‌ترتیب به کدام اشتباه‏های رایج در تصمیم‏گیری اشاره دارد؟
	1) بی‏توجهی به هزینه‏های دررفته ـ بی‏صبری زیاد ـ چسبیدن به وضعیت فعلی
	2) اعتماد به نفس بیش از حد ـ بی‏صبری زیاد ـ چسبیدن به وضعیت فعلی
	3) اعتماد به نفس بیش از حد ـ خودرأی بودن ـ توجه به هزینه‏های دررفته
	4) بی‏صبری زیاد ـ خودرأی بودن ـ توجه به هزینه‏های دررفته

	153-  شکل زیر جریان چرخه اقتصادی بین خانوارها و بنگاه‏ها را نشان می‏دهد. کدام مورد درست است؟
	1) جریان «4» و «2» بیانگر عرضه و تقاضای بازار کالا است.
	2) رابطه شماره «1» و «4» به‌ترتیب بازار عوامل تولید و کالا و خدمات را بیان می‏کند.
	3) رابطه بنگاه‏ها و خانوارها در شماره «3» و «4» به‌ترتیب جریان درآمد و عوامل تولید را نشان می‏دهد.
	4) جریان شماره «4» و «2» به ترتیب، مجموعه خریداران و فروشندگان کالاها و خدمات را نشان می‏دهد.

	154-  اطلاعات یک جامعه فرضی مطابق جدول زیر است. اگر یک درصد از جمعیت شاغلین، به امید یافتن شغل بهتر، کار خود را ترک کنند، دچار چه نوع بیکاری شده‏اند و جمعیت شاغلین در این حالت چقدر است؟
	1) اصطکاکی ـ
	2) اصطکاکی ـ
	3) ساختاری ـ
	4) ساختاری ـ
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